1. Uvedené hodnoty jsou namérené délky chodidla zakyn 7. tfidy.

23.8 25 24.6
24.4 255 248
25.6 25.6 254
253 249 26.8
26.7 24.6 27.7
24.8 23.1 26.3
24.9 27.2 245
252 26.4 23.3
251 24.8 24.2
26.3 257 246
25.8 24.6 25.8
249 26.8 259

a/ Urcete bodovy odhad parametri pac

b/ Stanovte 95% oboustranny interval spolehlivosti pro stfedni hodnotu p,
je-li smérodatna odchylka ¢ =1,15

c/ Stanovte 95% oboustranny interval spolehlivosti pro stfedni hodnotu p,
neni-li ¢ znamo

d/ Stanovte 95% oboustranny interval spolehlivosti pro stfedni hodnotu y,
obsahuje-li nahodny vybér jen prvni dva sloupce a ¢ neni znamo.



b)

Studie tvrdi, Ze pramérna délka chodidla zakyn 7. tfidy je 24,8 cm. K ovéfeni tohoto tvrzeni byl proveden
prizkum u 64 osob, pfitom byl zjiStén vybérovy primér 25,2 cm, vybérova smérodatna odchylka byla 2,2 cm.
Predpokladejme, Ze délka chodidla ma normailni rozdéleni.

Muzeme z vysledku prizkumu usoudit, Ze byla studie spravna? Provedte oboustranny test hypotézy na
hladiné vyznamnosti 0,01.

Jak se zméni na$e tvrzeni, bude-li hladina vyznamnosti 5 %?



Dvoustranny interval spolehlivosti pro neznamy parametr p, kdyz o6’ zname
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kde u(p) je ptislusny kvantil normovaného normalniho rozdéleni.
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V piipad¢é ze hodnotu 6° nezname a pocet pozorovani je vétsi nez 30, mizeme pouzit tyto vztal

V Excelu muzete pouzit funkci CONFIDENCE:

l(l_@ ﬁ =CONFIDENCE(alfa;sm_odch;pocet)

za prvni proménnou dosadite hladinu vyznamnosti, jako druhy argument je dand smérodatna o

Dvoustranny interval spolehlivosti pro neznamy parametr p, kdyz 6° neznar
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kde t,1 (@) je kriticka hodnota Studentova rozdéleni pro hladinu vyznamnosti a a pocet stupi

V programu Excel dostanete oboustrannou kritickou hodnotu Studentova t rozdéleni pomoci fu

=TINV(prst;volnost)

Test stéedni hodnoty, kdyZ 6> nezname

Postup testovani:
1. Stanoveni hypotézy: Ho:u=py  Hyp:p#ug
2. Testove kritérium: T IX_,g</N

3. obor prijeti: (0, t( ) kriticky obor: ~ (G2(,) s 1)

4. Vysledek



nebo pocet pozorovani n>30

a1y, kdyz 6 nahradime bodovym odhadem s.

dchylka a tfetim argumentem je pocet pozorovani.

ne

i volnosti df=n-1

inkce



. . . Podminky . Testové Rozdéleni test.
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